
選挙期日当日の投票時間短縮に関するアンケート調査結果

調査期間 令和５年１１月～１２月

対象者 ９月定時登録の選挙人名簿登録者から無作為に抽出した２,５２８人に郵送

（平郡地区の投票時間は１８時までとなっているため対象者から除いています。）

回答者 １,３３０人

回答者の属性（令和５年１１月１日時点の年齢及び住所）

人数 人数

18 625

45 57

98 52

149 145

190 71

270 121

331 37

204 97

25 125

人数 割合

ア 1,077 81.0%

イ 114 8.6%

ウ 129 9.7%

10 0.8%

1,330

【問２】「問１」で「ア　賛成」と回答した方にお聞きします。

（１）投票時間の終了時刻を早くすることに賛成する理由は何ですか。（複数回答可）

人数 割合

ア 667 35.1%

イ 450 23.7%

ウ 329 17.3%

エ 423 22.3%

オ 23 1.2%

8 0.4%

1,900

（２）投票時間の終了時刻は何時が良いとおもいますか。

人数 割合

ア 83 7.4%

イ 287 25.6%

ウ 504 44.9%

エ 210 18.7%

オ 22 2.0%

16 1.4%

1,122

午後５時

午後６時

午後７時

その他

無回答

無回答

項目

項目

合計

合計

合計

項目

期日前投票制度があるから

選挙の経費が節減できる

午前７時から午後８時までというのは長すぎる

投票立会人などの拘束時間が軽減できる

その他

無回答

午後４時

阿月地区

大畠地区

無回答

【問１】現在、選挙当日の投票時間の終了時刻は午後８時ですが、当日の投票時間の

終了時刻を早くすることについて、どう思いますか。

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

賛成

反対

わからない

余田地区

年代

18・19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

住所

柳井地区

日積地区

伊陸地区

新庄地区

伊保庄地区

ア

35.1
%イ

23.7
%

ウ

17.3
%

エ

22.3
%

オ

1.2%

無回答

0.4%

ア

81.0
%

イ

8.6%

ウ

9.7%

エ

0.8%

ア

7.4%

イ

25.6
%ウ

44.9
%

エ

18.7
%

オ

2.0%
無回答

1.4%



人数 割合

ア 48 26.7%

イ 65 36.1%

ウ 46 25.6%

エ 17 9.4%

4 2.2%

180

【問４】期日前投票制度についてお聞きします。

（１）あなたは期日前投票の制度を知っていますか。

人数 割合

ア 1,208 90.8%

イ 21 1.6%

101 7.6%

1,330

（２）あなたは、今までに期日前投票所で投票したことがありますか。

人数 割合

ア 887 66.7%

イ 342 25.8%

101 7.6%

1,330

選挙期日当日の投票時間の短縮に「賛成」の方の意見

・時間に限らず投票する人はする。投票しない人はしない。

・職員、立会人の負担軽減、経費の削減。

・ドイツも１８時だった（不便なし）。

・毎回期日前投票に行く。

・開票作業に早く取り掛かり、開票結果（当選者）が早くわかる。

選挙期日当日の投票時間の短縮に「反対」の方の意見

・選挙権は国民の権利と同時に義務である。色々な立場・状態の人に広く便宜を図るべき。

・投票率の向上を図るための改善とは考えられないため、反対します。

・閉鎖時間を早める理由が「期日前投票が定着してきたから」というのは理解できない。

・仕事をしている人にも便宜を図ってほしい。

・現在日本において、一番問題なのは投票率の低さです。選挙の投票率を上げるための施策を考えるのが第一

であって、投票時間を短くすることを今考える時ではないと思います。もし短くすることで投票率が上がるの

なら賛成しますが、そうは思われません。

無回答

合計

項目

知っている

知らない

無回答

合計

その他

無回答

項目

ある

ない

現行のままで問題がない

投票の機会を制限することになる

投票率が低下する

【問３】「問１」で「イ　反対」と回答した方にお聞きします。

投票時間の終了時刻を早めることに反対する理由は何ですか。（複数回答可）

合計

項目 ア

26.7
%

イ

36.1
%

ウ

25.6
%

エ

9.4%
無回答

2.2%

ア

90.8
%

イ

1.6%

無回答

7.6%

ア

66.7
%

イ

25.7
%

無回答

7.6%


